

全区首家“法拍贷”上线 破解法院执行“变现难”

呼和浩特讯 12月24日上午,呼和浩特市新城区人民法院与中国邮政储蓄银行呼和浩特分行“法拍贷”启动仪式暨与淘宝(中国)软件有限责任公司司辅本地化协议发布会隆重召开,新城区法院成为自治区首家开展司辅本地化服务和上线“法拍贷”的人民法院。

仪式上,该院党组书记、代院长赵俊平与相关单位分别签署了《司法拍卖标的物买受人办理银行按揭贷款有关问题的会议纪要》

和合作框架协议的正式实施意见,并共同点亮启动球,“法拍贷”业务在新城区法院正式上线。

呼和浩特市中级人民法院党组成员、副院长李小明表示,近年来,法院的司法拍卖标的数量不断增加,新城区法院借助“网拍”平台技术优势和服务经验,对提高网络司法拍卖工作效率,进一步提高财产变现率起到了更加有序、健康发展的作用。

赵俊平表示,此次签署合作框架协议,上

线“法拍贷”,是新城区法院提升司法拍卖工作效率的一项重要创新举措,也是新城区法院深化党史学习教育,巩固政法队伍教育整顿成果,以实际行动践行“我为群众办实事”活动的生动体现。

今后,新城区法院将进一步加大网络司法拍卖工作力度,提升法院执行工作效率,扩大社会效益,用“法拍贷”破解执行“变现难”,让老百姓买“法拍房”也能按揭贷款,有力提升人民群众的司法获得感。(郭惠心 徐嘉敏)

线上线下载发力 防疫执行两不误

本报讯 (记者刘琪 通讯员赵勇超)为保障疫情防控、执行办案两不误,呼伦贝尔市牙克石市人民法院开启“线上+线下”执行模式,切实维护当事人合法权益。

执行干警们充分运用网络开展线上查控工作,通过线上查控、冻结、扣划等手段办理案件。同时,在疫情防控允许的情况下,协调社保、银行等单位通过预约、集中办理等方式开展线下查控。11月,该院又与牙克石市不动产登记中心签订了信息共享协议,将房产查询系统引入法院,专人专线负责司法查询,执行人员足不出户即可查询到被执行人市内房产信息,既有利于疫情防控又提高了执行效率。

在此基础上,该院干警积极引导当事人运用“内蒙古移动微法院”平台,开展网上立案。此外,干警们还通过电话、短信、微信等信息化手段联系当事人,督促被执行人履行法律义务,减少人员聚集,降低疫情传播风险。

身患重病无力还款 温情执行力促和解

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗区人民法院顺利执结一起欠款纠纷案件。

李某于2013年向申请执行人孙某借款26万余元,并约定利息,李某向孙某出具了借条。借款期满后,李某并未偿还借款,多次催要未果,孙某将李某诉至鄂托克旗法院,要求其偿还借款本金及利息共计50余万元。

经了解,被执行人李某身患重病,已花费20余万元用于治疗,其名下除一套住房可供执行外,目前无能力履行还款义务。李某向法官表示,自己现在虽然无能力偿还借款,但希望与孙某进行商议,减少执行标的款,尽力还清借款。通过执行法官的耐心讲解,双方达成执行和解,孙某考虑到李某的实际情况,同意放弃绝大部分利息,暂不要求李某一次性偿还所有欠款。之后,李某分3次还清全部欠款,并对执行法官及孙某的理解表示感谢,该案件得以圆满解决。(知青)

“云上法庭”审案 筑牢疫情防线

本报讯 (记者刘琪 通讯员王英政)为切实贯彻落实呼伦贝尔市、鄂伦春旗两级疫情防控政策,坚决筑牢疫情防线,保证刑事审判活动正常进行,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民检察院积极与鄂伦春旗人民法院协商,探索通过“云上法庭”开庭审理刑事案件。

12月21日上午,鄂伦春旗检察院在远程视频公诉室以远程出庭的方式在旗法院大杨树派出法庭出庭支持田某某涉嫌非法占用农用地案公诉。身处大杨树法庭的被告人田某某当庭表示自愿认罪认罚。

“云上法庭”开庭审理刑事案件,是鄂伦春旗检察院在疫情防控形势严峻情况下的有益探索。下一步,鄂伦春旗检察院将与旗法院充分利用“智慧云上法庭”出庭模式提高办案效率。

召开专题会议 净化政治生态

鄂尔多斯讯 为进一步巩固队伍教育整顿成果,教育引导法院干警深刻汲取违纪违法案件教训,扎实开展以案促改、净化政治生态专项工作,推进全面从严治党、从严治院、从严管理不断向纵深发展,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开了全市法院系统以案促改、净化政治生态专项工作推进会暨警示教育大会。

会议强调,要深刻认识以案促改、净化政治生态的重大意义,扎实推进以案促改、净化

净化政治生态

政治生态专项工作。要紧扣理想信念,深入开展“我为群众办实事”活动,坚决把以案促改成效切实转化为为民服务的实践成果。要在履行全面从严治党主体责任上再强化,全面净化政治生态,坚持在内部监督管理及各项机制运行上再强化,抓好对关键领域、关键岗位、关键环节等的“重点监督”。要持续开展纪律作风整顿,以“零容忍”的态度惩治腐败。(杨妮)

伸出援助之手 凝聚抗疫力量



满洲里讯 “报告,驰援物资已收到!”近日,自治区高级人民法院将一车满载着深情厚谊的抗疫物资,日夜兼程,跨越2000多公里长途运输,经由呼伦贝尔市中级人民法院顺利送到了满洲里市中级人民法院抗疫一线干警的手上。

自治区高院为满洲里市法院捐赠了防护

服6箱、口罩7箱、护目镜1箱、面罩2箱、自热快餐食品27箱,呼伦贝尔市中院也再一次向满洲里市法院捐赠了鞋套2箱、医用外科口罩5000个。一件件防疫用品所凝结的深切关爱,为满洲里市法院全体干警注入了强大的精神力量。(赵慧)

“寒冬猎赖”再发力

本报讯 (记者闫利民 通讯员王泽宇)被执行人王某金融借贷合同纠纷一案进入执行阶段,通辽市科尔沁区人民法院执行人员通过梳理案情后决定查封其房产,让其腾房并进行拍卖。此后,执行人员多次联系敦促被执行人王某尽快腾空涉案房屋,履

强制腾房不手软

行法定义务,但王某态度恶劣,置若罔闻,拒不腾房。

法院决定依法强制腾房。为保障本次腾房顺利进行,执行团队制定了行动预案,协调各方,联系沟通小区物业、搬家公司等进行配合,保障腾房工作顺利实施。

围绕宣传主题

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院“法治乌兰牧骑”宣传队走进中国铁路呼和浩特铁路局集团有限公司呼和浩特电务段,开展弘扬宪法精神、维护宪法权威“送法进企业”活动。活动现场,法官开展了“宪法在我身边”、“美好生活·民法典相伴”等专题的法律知识宣讲。

弘扬宪法精神

开展“送法进企业”活动,不仅是呼铁法院开展“我为群众办实事”实践活动的生动写照,也是法院干警心系营商环境建设的具体体现。呼铁法院将持续推进并丰富“送法进企业”活动,满足人民群众不断增长的司法需求。(呼和浩特铁路运输法院供稿)

党建引领优服务

包头讯 近日,包头市九原区白音席勒街道召开了2021年第四季度区域党工委会议暨表彰大会,九原区人民法院被评为2021年度优秀共建单位、九原区人民法院参与的“聚合共建力量,共建和谐兴元”项目被评为2021年度优秀共建项目。

近年来,作为白音席勒街道区域党工委成员单位之一,九原区人民法院党总支以党建为引领,不断延伸司法服务触角,积极参与到辖区白音席勒街道区域党建共建工作中,

互联共建促发展

在提供优质高效的司法服务的同时,积极开展“我为群众办实事”活动。

为深入开展互联共建,在政法队伍教育整顿期间,九原区法院举行“法院公众开放日”活动,邀请兴元社区、开元社区等5个社区的党员群众代表走进法院,“零距离”了解法院工作,并建言献策。这些互联共建活动的开展,受到白音席勒区域党工委的高度肯定。(肖明)

搭乘文化快车 法润牧民心田

大板讯 近几年来,由赤峰市巴林右旗司法局与四胡艺术协会合作创建的“法韵德音好来宝”普法宣传大队,不断到农村牧区演出,满足全旗基层群众不断增长的法律需求,以法治文化建设引领法治宣传教育工作,以文化力量推动农牧民群众法治素质的提升。

该普法宣传大队把法治理念融入“好来宝”节目创作中,始终把专业普法与“好来宝”有效结合,传播正能量,把法治的意识和理念传播到草原深处。

今年是巴林右旗司法局与四胡艺术协会合作创建“法韵德音好来宝”普法宣传大队的第3年。尽管受到疫情影响,但是旗司法局仍然带领该团队深入农村牧区举办法治文艺演出5轮次,重点开展了宪法、筑牢中华民族共同体意识、保密法、国家安全法、民法典、网络安全法、防范电信网络诈骗知识、传染病防治等法律法规的宣传,持续为群众提供精准有效的法律服务。(阿拉坦)

法治培训进企业 营造学法好氛围

经棚讯 为积极营造良好的法治氛围,进一步优化营商环境,近日,应赤峰市克什克腾旗工商联的邀请,克什克腾旗司法局指派内蒙古沐沁律师事务所律师参加了克什克腾旗工商联“法律进企业”专题培训会。该律师围绕民法典司法解释合同编,结合现实案例为与会的青年企业家进行了专题宣讲。

专题培训结束后,与会人员就生产经营中经常遇到的法律问题与律师进行了交流。律师依据相关的法律知识对大家咨询的问题一一进行了解答。与会的青年企业家们纷纷表示,通过此次学习培训,更深刻地认识到了学习相关法律知识的重要性。学法知法是生产经营中的必修课,守法用法是重要的权利也是必须履行的义务,不学习法律法规有关条文,不熟悉规章制度对各环节的具体要求,很难切实做到遵守法律、依法经营。

此次培训,积极引导企业经营者和个体工商户树立依法决策、依规治理、守纪经营的意识,为企业营造了良好的“学法、知法、守法、用法”氛围,助力克什克腾旗优化法治营商环境稳步推进。(东艳彬)

慰问脱贫户 关爱暖人心

天山讯 春节将至,年味渐浓。为把新春的问候和祝福及时送给困难群众,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局组织内蒙古广诚律师事务所派员来到天山口镇包联村开展节前走访慰问活动,为困难群众送去新春的祝福。

12月23日上午,广诚律师事务所一行6人来到向阳村、天海村、兴隆地村、元宝坑村、天忠村、平安地村,先后走访了12户困难家庭,为他们送去了慰问品。在走访过程中,包联人员悉心询问困难家庭的生产生活情况,叮嘱他们保重身体,保持积极乐观的生活态度。此次走访慰问活动,进一步增强了法律工作者司法为民的信念,受到广大群众的赞扬和好评。

此次活动是司法系统“1155”工程活动内容之一,该活动于2021年5月启动。活动开展以来,阿鲁科尔沁旗司法局及包联单位先后与天山口镇17个村建立包联关系,截至目前,累计开展法治宣讲35次,开展法律咨询23次,对全镇调解员集中开展业务培训24次,信访调处6件,协助村级调解员化解矛盾纠纷18件次,慰问贫困户29户。这些活动,让更多群众切实感受到了社会的温暖和法律的公平正义。(陈立超)

